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Στη... ζούλα τοποθέτησαν κεραίες κινητής
τηλεφωνίας δίπλα σε σχολεία στην Πυλαία

Ελλάδα Σαν τους κλέφτες και χωρίς να ενημερώσουν κανέναν οι
εταιρείες κινητής τηλεφωνίας συνεχίζουν να σπέρνουν τον
θάνατο δίπλα σε σχολεία και κατοικημένες περιοχές. 
 
Σταυρούλα Πουλημένη για το alterthess.gr

Τελευταίο κρούσμα της συνεχιζόμενης τακτικής των εταιρειών κινητής τηλεφωνίας
να τοποθετούν κεραίες υψηλής συχνότητας σε κατοικημένες περιοχές είναι η
υπόθεση τριών κεραιών της Cosmote που τοποθετήθηκαν σε χαμηλό κτίριο της
Πυλαίας σε απόσταση 80m και 300m από το 2ο δημοτικό σχολείο Πυλαίας και τα
τρία νηπιαγωγεία .

Το ζήτημα αντιλήφθηκαν πριν λίγες μέρες οι γονείς του σχολείου και οι κάτοικοι της
περιοχής οι οποίοι αμέσως κινητοποιήθηκαν προκειμένου να σταματήσουν τις
εργασίες εγκατάστασης των κεραιών. Μετά από αρκετές καταγγελίες στις αρμόδιες
υπηρεσίες οι εργασίες σταμάτησαν από την Επιθεώρηση Εργασίας και όχι από
κάποια υπηρεσία αρμόδια για τα ζητήματα των κεραιών.

Και αυτό επειδή από το 2012 και μετά σύμφωνα με το νόμο 4070/2012 επιτρέπεται η
τοποθέτηση κεραιών ακόμα και σε αυλές σχολείων σε αντίθεση με την προηγούμενη
νομοθεσία που απαγόρευε ρητά την τοποθέτηση κεραιών σε απόσταση 300 μέτρων
από κατοικημένες περιοχές και σχολεία.

Απο την πλευρά τους οι εταιρείες προκειμένου να μην αντιληφθούν οι κάτοικοι  τη
τοποθέτηση των κεραιών τις καμοφλάρουν μέσα από χτιστές καμινάδες, πρακτική
που ακολουθήθηκε και στην περίπτωση του 2ου δημοτικού σχολείου Πυλαίας . Οι
ιδιοκτήτες των κτιρίων που αποδέχονται με το αζημίωτο φυσικά να τοποθετηθούν οι
κεραίες θυσιάζουν στην κυριολεξία τόσο την υγεία την δικιά τους όσο και των
γειτόνων τους στο βωμό των κερδών μιας εταιρείας.

Όπως αναφέρει η Μάρθα Πόνη, δικηγόρος και μητέρα παιδιών του 2ου δημοτικού
σχολείου Πυλαίας “υπάρχει πρόβλημα πλέον με τον ίδιο το νόμο καθώς δεν
απαγορεύει πλέον την τοποθέτηση κεραιών δήθεν πιο χαμηλής συχνότητας σε
κατοικημένες περιοχές. Παρ`όλα αυτα η τοποθέτησή τους δεν μπορεί να γίνεται
χωρίς να έχουν ενημερωθεί ο Δήμος και οι κάτοικοι της περιοχής, πράγμα που δεν
συνέβη στην περίπτωσή μας”.

Το ζήτημα όμως, σύμφωνα με την κα Πόνη είναι κυρίως ηθικό καθώς ο νόμος
4070/12 εξυπηρετεί ξεκάθαρα τα συμφέροντα των εταιρειών κινητής τηλεφωνίας και
όχι την υγεία των κατοίκων. Όπως ακόμη αναφέρει η κα Πόνη, οι εταιρείες
χρησιμοποιούν ως πρόσχημα την απαίτηση των πελατών τους να έχουν καλό σήμα.

“Προφανώς όμως το αίτημα αυτό δεν μπορεί να υπερβαίνει το ζήτημα της υγείας των
κατοίκων” τονίζει ακόμη η κα Πόνη καταλήγοντας ότι στο εξωτερικό έχουν
μεριμνήσει για το ζήτημα αυτό με μικρότερες κεραίες χαμηλότερης συχνότητας
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ακίνδυνες για την υγεία των κατοίκων.
 
Προφανώς όμως η λύση αυτή έχει μεγαλύτερο κόστος για τις εταιρείες που φυσικά
δεν θέλουν να το αναλάβουν.

“Δυστυχώς με την ισχύουσα νομοθεσία οι εταιρείες καλύπτονται ακόμη και στην
τοποθέτηση κεραιών σε πυκνοκατοικημένες περιοχές.

Παρ`όλα αυτά έχουμε ήδη εντοπίσει παρατυπίες της εταιρείας και θα
προχωρήσουμε σε ασφαλιστικά μέτρα” δηλώνει η Γιώτα Πέτκου, πρόεδρος του
συλλόγου γονέων και κηδεμόνων του 2ου δημοτικού Πυλαίας και συνεχίζει “Ως
γονείς και κάτοικοι της περιοχής θα αγωνιστούμε ώστε το θέμα να μην ξεχαστεί.
Κινδυνεύουν άμεσα τα παιδιά μας από την ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία. Δεν είναι
δυνατόν αυτό το να το ανεχτούμε” καταλήγει.

Να αναφερθεί ότι ήδη γονείς και κάτοικοι πραγματοποιούν συγκεντρώσεις
καθημερινά σχεδόν στην περιοχή απαιτώντας την απομάκρυνση των κεραιών αίτημα
το οποίο μέχρι στιγμής στηρίζει και ο Δήμος Πυλαίας Χορτιάτη. Παράλληλα σε πολλά
μπαλκόνια της περιοχής έχουν αναρτηθεί πανό με σύνθημα “Να φύγουν οι κεραίες
του θανάτου”.

Μετά από επικοινωνία με την διευθύντρια του 2ου δημοτικού σχολείου Βάνια
Βουρτσάνη ενημερωθήκαμε ότι ήδη το σχολείο έχει κάνει διάβημα προς την
Cosmote για την απομάκρυνση της κεραίας ενώ θα χρησιμοποιηθούν όλο τα νομικά
και πολιτικά μέσα για την προστασία της υγείας των παιδιών και γενικότερα των
κατοίκων της περιοχής.

“ Έχουμε θορυβηθεί πάρα πολύ από το συμβάν αυτό δεδομένου ότι έχουμε στην
διάθεσή μας έρευνες που αποδεικνύουν την αύξηση κατά 800% του καρκίνου αλλά
και εγκεφαλικών επεισοδίων σε παιδιά και γυναίκες λόγω της αυξημένης έκθεσης σε
ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία από κεραίες κινητής τηλεφωνίας” δήλωσε η κα
Βουρτσάνη μιλώντας στο alterthess προσθέτοντας ότι θα ακολουθήσουν τις
επόμενες μέρες ενημερωτικές εκδηλώσεις για το θέμα στην γειτονιά.
Τέλος να αναφέρουμε ότι επιδημιολογικές έρευνες σε διάφορες χώρες του
κόσμου έχουν συνδέσει την παρουσία κεραιών κινητής τηλεφωνίας με την
σημαντική επιδείνωση της υγείας του γειτονικού πληθυσμού:

300% αύξηση των καρκίνων (900% για τις γυναίκες) σε απόσταση 350 μ., αϋπνία,
πονοκέφαλοι, αδυναμία συγκέντρωσης, απώλεια μνήμης, διαταραχές όρασης και
ακοής, ναυτία, ευερεθιστότητα, δερματικά καρδιοαγγειακά και κινητικά προβλήματα
σε απόσταση 300 μ.αλλά και σε μακρινότερες αποστάσεις.

Παρ`όλα αυτά εδώ και πολλά χρόνια στην χώρα μας οι εταιρείας κινητής τηλεφωνίας
λειτουργούν όχι μόνο ανεξέλεγκτα αλλά δημιουργούν και νομοθεσία ευνοϊ κή προς
τις ίδιες με την πολιτεία να αδιαφορεί προκλητικά για την υγεία των πολιτών
εξυπηρετώντας την ανάγκη των εταιριών να πετύχουν μεγαλύτερη πληθυσμιακή
κάλυψη και να ικανοποιήσουν με το πιο φτηνό τρόπο την αυξανόμενη ζήτηση για
μεταφορά δεδομένων από τους χρήστες κινητών τηλεφώνων. 
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